

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年10月26日 星期二 农历九月廿一 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7643 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

让党旗在冬奥筹办安保一线高高飘扬

——记河北省先进基层党组织、张家口市公安局特警支队一大队党支部

政法先锋

□ 河北法制报记者 郑伟

在张家口市公安局，有这样一支屡获殊荣的队伍：他们担负着应急处突的重任，工作在维护社会稳定的一线，英勇善战、服务群众。现在，他们又活跃在冬奥筹办安保现场，刻苦训练，备战冬奥会安保任务。他们就是张家口市公安局特警支队一大队。

近年来，张家口市公安局特警支队一大队党支部坚持“围绕使命抓党建、抓好党建带队伍、提升素质创一流”的工作思路，在创新警务模式、提升工作效率、严明纪律作风方面多措并举，不断发挥出独特优势和强劲动力，为应急处突和打击震慑违法犯罪作出了积极贡献。为此，在中国共产党成立100周年前夕，该大队党支部被省委授予“河北省先进基层党组织”荣誉称号。

勇担使命冲锋在前
筑牢坚强战斗堡垒

“特警队伍主要担负着辖区突发事件处置、抢险救灾、重大活动执勤保卫等工作。在即将举办的冬奥会中，特警更是安保工作

的一支‘尖刀’力量。如何保持队伍昂扬的斗志和旺盛的战斗力，确保关键时刻‘拉得出、冲得上、打得赢’，我们的‘破题之道’是加强队伍党的建设工作，以党建带队建，铸强战斗堡垒！”张家口市公安局特警支队一大队党支部书记、大队长闫键飞在接受采访时如是说。

特警一大队现有队员52人，其中党员27人，所有正式民警全部是党员。作为一支有着光荣传统和历史的公安特警队伍，该大队自组建以来多次参加重大行动，并屡获殊荣。工作中，针对队伍经常性化整为零、条件艰苦、人员长期疲劳作战等客观实际，该大队党支部坚持“工作在哪党组织就在哪党的建设就在哪”的原则，通过在驻地建立临时党小组、“三会一课”在一线等方式，紧抓党员教育管理。同时，经常性地以主题教育、党课学习、典型激励等形式，坚定全体民辅警的理想信念，确保党对这支“尖刀”队伍的绝对领导和全面领导。

在特警一大队，处处都能看到队领导和党员们身先士卒的身影，“一级带着一级干、一级做给一级看”的理念，已经融入党员队员的血液中。支部班子成员吹响“我是党员我奉献、我是党员我先行”的先锋号，带领全体民辅警主动服从服务中心工作，使党组织的组织力与公安工作同频共振、合力双赢，并涌现出了一大批先进典型和榜样。

2015年，上级公安机关抽调该大队10名队员组成工作队远赴外地执行任务。在执行任务的过程中，工作队成立了临时党支部，广大党员不畏艰险、身先士卒，冲锋在一线。受到这种精神的感召，工作队的其他5名非党员队员先后向组织递交了入党申请书，并全部火线入党。最终，这支党员工作队圆满完成了各项任务，受到上级公安机关领导和当地群众的好评。

旗帜引领驱动内力 发挥先锋模范作用

在张家口市公安局，特警一大队是一支充满朝气的队伍，队员年龄多在二三十岁左右，正值青春年华。如何让这些年轻的特警队员置身于艰苦环境中磨练意志、增强实战经验，这就要求大队的党员要发挥好模范带头作用。

在特警一大队，处处都能看到队领导和党员们身先士卒的身影，“一级带着一级干、一级做给一级看”的理念，已经融入党员队员的血液中。支部班子成员吹响“我是党员我奉献、我是党员我先行”的先锋号，带领全体民辅警主动服从服务中心工作，使党组织的组织力与公安工作同频共振、合力双赢，并涌现出了一大批先进典型和榜样。

1983年出生的闫键飞是这支队伍中年龄最大的。自参加公安工作以来，他一直坚守在应急处置最前线，在身体多次负伤的情况下依然坚持带队参加各种任务。为此，闫键飞先后荣立个人二等功1次、三等功2次，被评为“河北省先进工作者”“河北省优秀人民警察”“河北省公安系统先进单位”“张家口市十大岗位能手”。

二中队中队长、共产党员韵武，服从组织安排来到蔚县驻村扶贫，一干就是5年。他把全部精力都投入到脱贫攻坚工作中，一门心思和乡亲们一起想办法、为村庄脱贫找出路。乡亲们都把他称作脱贫致富路上的“贴心人”。

在一大队，这样的先进典型还有很多。他们作为新时代党员民辅警的代表，在各自的岗位上始终不忘为人民服务的初心，扎根一线做好本职工作，无愧于“人民警察”的光荣称号。

心怀使命毅然前行 力保社会安宁稳定

这些年来，特警一大队的队员、特别是党员民辅警们始终秉持“以人民为中心”的发展思想，始终把人民群众的安危冷暖放在心中最高位置。

(下转第2版)

我省举行新时代燕赵政法楷模巡回报告会

7位报告团成员真情讲述感人事迹

河北法制报讯（冀轩）为大力弘扬政法英模精神，充分发挥先进典型的示范引领作用，全面展示新时代政法干警时代楷模、时代正气、时代风采，10月20日，河北省政法队伍教育整顿领导小组办公室组织的新时代燕赵政法楷模巡回报告会在邯郸市举行。

报告会上，石家庄市公安局桥西分局吕建江综合警务服务站主任王永辉，河北省女子强制隔离戒毒所二大队大队长赵媛，唐山市丰南区司法局胥各庄司法所所长李小先，卢龙县人民检察院原检委会专职委员王丽生前同事杨燕勃，固安县人民法院柳泉法庭原庭长冯国生生前同事刘学洋，盐山县人民法院审委会委员、执行局负责人李立华，临漳县人民法院审委会委员、立案庭副庭长李丽娟分别作报告。7位报告团成员用朴实的语言、真挚的感情、典型的事例，真情讲述了一段段忠诚担当、履职尽责、无私奉献、守护正义、执法为民的感人事迹。

整场报告会既感人肺腑，又催人奋进，参加报告会的观众听得专注而动情，会场不时响起阵阵掌声。一位楷模就是一面旗帜，一个先进就是一个榜样。通过讲述楷模事迹，弘扬楷模精神，营造崇尚楷模、宣传楷模、学习楷模的良好社会风尚，推动全省政法队伍教育整顿走深走实，取得实效。

省司法厅公布我省2021年法考主观题考试有关事项

10月25日至29日报名
11月21日考试

河北法制报讯（记者 张世杰）10月24日，省司法厅发布公告，就河北省2021年国家统一法律职业资格考试客观题考试成绩公布和主观题考试报名、交费等事项进行了通告，提醒广大考生留意，按照有关要求，做好考试准备工作。

2021年法考客观题考试成绩于10月25日公布，应试人员可通过司法部网站等渠道查询本人成绩。客观题考试合格成绩在本年度和下一个考试年度内有效。通过2021年客观题考试的应试人员和2020年客观题考试保留有效成绩人员，可以报名参加2021年主观题考试。主观题考试报名和缴费时间为10月25日零时至10月29日24时。应试人员应该在规定时间内登录司法部网站报名确认参加主观题考试，并于11月16日至11月20日登录司法部网站自行下载打印准考证。

2021年国家统一法律职业资格考试主观题考试时间为11月21日9:00-13:00。主观题考试为一卷，包括案例分析题、法律文书题、论述题等题型，分值为180分。主观题考试实行计算机化考试。司法行政机关为应试人员统一提供电子法律法规。应试人员因身体、年龄等原因使用计算机考试确有困难的，可在确认报名参加主观题考试时申请使用纸笔答题方式。

全省设置11个考区，分别为石家庄、唐山、秦皇岛、邯郸、邢台、保定、张家口、承德、沧州、廊坊、衡水。主观题考试报名时选择计算机化考试的应试人员，在报名地所在的考区参加考试；主观题考试报名时申请使用纸笔答题方式的应试人员，集中在廊坊考区参加考试。

应试人员参加考试，应当遵守考区所在地有关新冠肺炎疫情防控工作规定，自觉配合做好疫情防控工作。应试人员应自11月7日起每日登录司法部网站或微信公众号进行健康打卡。按疫情防控要求，应试人员进入考点必须出示考前7日内和48小时内两次核酸检测阴性证明，核验健康码和行程码，测量体温，进入考场及考试过程中全程佩戴口罩。根据疫情防控要求，需要调整疫情防控相关措施的，司法行政机关将及时发布相关信息。

沧州市检察院与市林长办公室会签意见

“林长+检察长” 筑牢林草生态保护防线

河北法制报讯（记者 刘欢）为充分发挥林长办公室的统筹协调作用和检察机关法律监督职能，形成行政履责与检察监督同向发力的森林草原生态环保新格局，沧州市人民检察院经与沧州市林长办公室共同研究会商，于10月22日会签出台了《关于全面推行“林长+检察长”协作机制的工作意见》。

意见明确，通过建立和完善联席会议、信息共享、案件线索双向移送及办理、服务保障、联合开展专项治理、联合督导督办等六大机

制，加强检察机关与林长办公室及协作单位的协作配合，推动行政执法与检察监督有效衔接，构建协调有序、监管严格、保护有力的森林草原管理新机制，共同推进林草生态文明建设。

意见的出台，进一步凝聚了林草资源保护合力，沧州市检察机关将积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念，回应人民群众关切，推动山水林田湖草生命共同体的系统治理，实现林草资源的永续利用，为建设生态宜居美丽新沧州贡献检察智慧和力量。

力求基层治理的精细精准

——石家庄市持续推进网格化基层社会治理工作纪实

□ 河北法制报记者 张哲

8月18日，正定县南岗镇南岗村1号网格员梁春江在日常巡查中发现，村委会在拆除新开街违建时遭到本地居民阻拦，经“5+N”网格服务管理团队沟通无果后，通过专业版APP上报至网格化服务管理平台。平台将此事件分流至南岗镇综合执法大队进行处置。经过南岗镇综合执法大队和“5+N”网格服务管理团队的共同努力，8月30日，当事人的思想工作做通了，违建顺利拆除。

这是石家庄市构建“5+N”网格服务体系以来新近处理的一起典型事例。自2016年以来，石家庄市坚持把网格化服务管理工作作为创新社会治理、深化平安建设的基础性工程，通过整合资源、聚合力量、健全机制，持续提升网格化服务管理精细化水平。

“作为基层网格中的一名网格员，我每天在网格里采集信息、巡查问题、服务社区居民，对发现的问题和隐患，及时通过网格员专业版APP上报给市网格化服务管理平台进行分流处置。像倾斜的电线杆、河道的漂浮物、村民的违章搭建、消防设施的缺失等等，原来各条线的巡查任务，我现在都要管起来，发现并及时上报。”在正定县东慈享村，网格员小刘一边向记者介绍，一边打开手机里的APP展示其新近处理的一起村名牌破损更换事件。

像小刘这样的网格员，石家庄市目前共有9520名。按照网格化服务管理“多网合一”的总要求，该市以综治网格为基础，整合之前由各条线职能部门建立的十余个工作网格，实现全市基层社会治理“一张网”。以自然村和居民住宅小区为主要划分依据，按

照300—500户或1000—1500户的标准，石家庄市共划分综合网格9502个，实现了“多网合一”，全域覆盖。

在人员配备上，石家庄市组建由“网格长、网格指导员、基础网格员、网格服务员、网格法务员和N个网格信息员”组成的“5+N”网格服务管理队伍。其中，网格长由村（社区）党组织书记担任，网格指导员由乡镇包村干部担任，网格服务员由驻村（社区）民（辅）警担任，网格法务员由乡镇（街道）司法助理员或村（社区）法律顾问担任，网格信息员由小区物业负责人、楼栋长、村民小组长、街长、巷长担任，配合基础网格员共同开展工作。同时，着力推进红色网格全覆盖，将党支部或党小组建在网格上，通过选优配强党支部书记或党小组组长，持续加强党对网格化服务管理工

作的领导。

为了明晰职责，石家庄市在全域推行网格事务“清单式管理”，制定《网格信息采集清单》，内容涉及网格内18类156项问题隐患、7类35项矛盾纠纷以及8类130项基础信息。同时，该市搭建全市一体化网格服务管理系统，配套部署网格员专业版APP、公众版APP和“冀石红管家”小程序，实现网格事件采集上报、分流转办、结果反馈等闭环处置。广大群众也可通过公众版APP将关心的问题“爆料”至系统，实现“人人都是网格员”。

据了解，石家庄市网格服务

管理系统目前已完成实有人口、特殊人群等基础数据采集，共录入户籍人口信息1021万余条、易肇事肇祸精神障碍患者信息3.8万余条，成功处置各类事件49.22万件，网格事件处置效能大幅提升。



为进一步弘扬社会正能量，保障见义勇为人员合法权益，日前，唐山高新区人民法院组织干警来到辖区某社区，开展见义勇为集中普法宣传活动。干警们通过悬挂横幅、设立咨询台、发放见义勇为宣传册等方式，大力倡导见义勇为精神，弘扬社会正气。同时，他们还结合民法典等相关法律法规，向过往群众宣传见义勇为相关法律知识，营造了人人关心、人人支持、人人参与见义勇为的浓厚社会氛围。图为宣传活动现场。

李鸿泽 摄